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Digitaal Archief Vlaanderen  -  Gebruik

Door de beslissing van de Vlaamse Regering van 6 juli 2018 werd de dienstverlening van 
Digitaal Archief Vlaanderen opengesteld voor instanties van de Vlaamse overheid, 
instanties van de lokale overheid en de instellingen met een publieke taak, wat hun 
publieke taak betreft. De volledige dienstverlening is nu operationeel.

Specifiek zijn er twee platformen - Serieregister en E-depot - gecreëerd, waarbij het 
Digitaal Archief de overheden in Vlaanderen wil ondersteunen bij het beheren, bewaren en 
ontsluiten van afgesloten overheidsinformatie.

De aansluiting bij het Serieregister is kosteloos. Bij het E-depot is er een eenmalige 
aansluitingskostprijs van 5000 euro per instantie en een jaarlijks abonnement van 10.000 
euro per instantie (en eventueel meerkosten voor extra opslagvolume boven 5TB).

1. Instanties van de Vlaamse overheid, instanties van de lokale overheid en de 
instellingen met een publieke taak kunne, wat hun publieke taak betreft, een beroep 
doen op het Digitaal Archief. 

Kan de minister een lijst geven met het aantal organisaties en besturen dat hiervan 
gebruikmaakt? Graag een overzicht per provincie en per soort dienst of bestuur.

2. Hoeveel en welke instanties van de Vlaamse overheid, instanties van de lokale 
overheid en de instellingen met een publieke taak maken, wat hun publieke taak 
betreft, gebruik van het kosteloos platform Serieregister? Graag een overzicht per 
provincie en per soort dienst of bestuur.

3. Hoeveel en welke instanties van de Vlaamse overheid, instanties van de lokale 
overheid en de instellingen met een publieke taak maken, wat hun publieke taak 
betreft, gebruik van het betalend platform E-depot? Graag een overzicht per provincie 
en per soort dienst of bestuur.

4. Is er een significant verschil tussen het aantal gebruikers van het Serieregister en het 
aantal gebruikers van het E-depot? Hoe verklaart de minister dat verschil?

5. Wat vindt de minister van het huidig aantal gebruikers van deze diensten en de 
werking van deze service? Loopt dit goed of is er nood aan bijsturing en evaluatie?

6. Is de minister ervan overtuigd dat de prijszetting naar instanties van de Vlaamse 
overheid, instanties van de lokale overheid en de instellingen met een publieke taak, 



wat hun publieke taak betreft, passend is vastgelegd of dient deze na evaluatie 
bijgestuurd te worden?

7. Ziet de minister nog mogelijke taken die Digitaal Archief Vlaanderen kan opnemen 
voor of in samenwerking met instanties van de Vlaamse overheid, instanties van de 
lokale overheid en de instellingen met een publieke taak, wat hun publieke taak 
betreft? Graag een overzicht en eventueel plan van aanpak.



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 7 van 6 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1. Afname van het Serieregister is verplicht vooraleer het E-depot kan afgenomen 
worden. Het Serieregister is operationeel sinds januari 2020, het E-depot sinds april 
2020. Er zijn al 78 organisaties aangesloten op het Serieregister waarvan nu reeds 15 
op het E-depot. Het detail vindt u terug bij het antwoord op vragen 2 en 3.

2.
Serieregister

Types Vlaamse 
overheid

Provincie 
Oost-
Vlaanderen

Provincie 
Vlaams-
Brabant

Provincie 
Antwerpen

Provincie 
Limburg

Provincie 
West-
Vlaanderen

Totaal

Lokale 
overheid

3 11 15 2 7 38

Provincies 1 1 2
Vlaamse 
overheid

38 38

Totaal 38 3 12 15 2 8 78

3.
E-depot

Types Vlaamse 
overheid

Provincie 
Oost-

Vlaanderen

Provincie 
Vlaams-
Brabant

Provincie 
Antwerpen

Provincie 
Limburg

Provincie 
West-

Vlaanderen

Totaal

Lokale 
overheid

1 2 2 1 3 9

Vlaamse 
overheid

6 6

Totaal 6 1 2 2 1 3 15

4. Het verschil van 63 klanten tussen het Serieregister en het E-depot is te verklaren 
doordat: 

 Het Serieregister decretaal verplicht is voor elke instantie die onder het 
toepassingsgebied valt van artikel III.82 §1 van het Bestuursdecreet van 7 
december 2018.

 Het Serieregister verplicht is af te nemen vooraleer er kan aangesloten worden 
op het E-depot. Uit gesprekken met diverse instanties blijkt dat het merendeel 
van de instanties die op dit ogenblik enkel het Serieregister afnemen, aangeven 
dat ze zich aan het voorbereiden zijn op een aansluiting op het E-depot. Door 
het Serieregister te gebruiken willen de instanties inzicht krijgen in en controle 
krijgen op de informatie die binnen de instanties aanwezig is. Hierbij creëren de 
instanties ook een overzicht van de informatie die (gedurende een bepaalde 
termijn) bewaard dient te blijven.

 Het merendeel van de meest essentiële informatie, van voornamelijk lokale 
overheden, ondergebracht is in applicaties. Het merendeel van deze applicaties 
is in beheer bij diverse leveranciers. Het agentschap Facilitair Bedrijf heeft 



daarom diverse gesprekken met deze leveranciers opgestart met als doel 
integratieprojecten op te zetten tussen deze applicaties en het E-depot. Op basis 
van gesprekken met de lokale overheden is Het Facilitair Bedrijf overtuigd dat 
eens deze integratieprojecten afgerond zijn, heel wat lokale overheden in het E-
depot zullen stappen. 

 De coronacrisis bij elke instantie impact heeft op de geplande projecten en 
beschikbare resources (zowel mensen als middelen) en hierdoor diverse 
archiveringsprojecten op de planning naar achteren zijn geschoven.

5. Het aantal gebruikers van Digitaal Archief Vlaanderen ligt in de lijn der verwachtingen. 
Ik ben aangenaam verrast door het aantal aansluitingen op het E-depot, gezien dit 
pas operationeel is sinds 1 april 2020. Het aantal van 15 aansluitingen was de 
doelstelling die geuit werd in de nota van 6 juli 2018 nadat de dienst een volledig jaar 
operationeel was. Nu blijkt dat die doelstelling reeds gerealiseerd werd na 7 maanden. 
Het aantal gebruikers op het Serieregister in het eerste jaar overstijgt deze inschatting 
ruimschoots. 
Zie ook punten 2 en punt 3 in het antwoord op vraag 4.

6. Op dit ogenblik zijn er nog onvoldoende gegevens om de prijszetting die in 2019 door 
de Vlaamse Regering is vastgelegd bij te sturen. In 2022 zal ik, zoals aangegeven in 
de nota aan de Vlaamse Regering van 5 april 2019, een evaluatie van de prijszetting 
uitvoeren. 

7. Digitaal Archief Vlaanderen is een dienstverlening die is opgezet voor de verschillende 
instanties in Vlaanderen. Het zullen dan ook de afnemers van deze dienstverlening zijn 
die mede de toekomst en de doorgroei van Digitaal Archief Vlaanderen zullen bepalen. 
Ik heb Het Facilitair Bedrijf gevraagd om minstens jaarlijks een gebruikersgroep te 
organiseren om daar de noden en behoeften van de afnemers van Digitaal Archief 
Vlaanderen te capteren. 


